

救助裸奔女回家

得知女儿的遭遇后,天天盼着她回家的79岁老母亲哭了—— 闺女一步步走到今天,都是因为孩子

□记者 徐翔/文 张斌/图

虽然流浪兰州的裸奔女平安回到了家乡,可她的身世依然是个谜。昨日,根据刘某某身份证上显示的住址信息,洛阳晚报记者和市救助管理站工作人员辗转找到了她79岁的老母亲。在家中,老人把女儿身上的谜团一一解开。



市救助站工作人员找到裸奔女的母亲询问情况

老人证实,女儿讲述的绝大部分都是真事

昨日11时许,当我们一路打听找到刘某某的母亲曹大娘时,她正坐在小区的空地上跟五六位老太太聊天。

得知我们是来了解刘某某的家庭情况后,曹大娘立刻紧张了起来:“俺家老二咋了?”

刘某某在家中排行第二,“老二”是母亲打小对她的称呼。

在曹大娘家客厅的桌子上,至今还有她给老二买的药。我们将事情的整个经过告诉了曹大娘,她一边听一边眼含热泪不停地说着谢谢。

“老二告诉你们的事情基本都对,俺闺女太不容易了,走到今天这地步全是因为她闺女。”曹大娘说。

离婚后和丈夫争女儿,她慢慢出现精神障碍

曹大娘说,老二能干活能出力,是个老实孩子,就是脑子没有别人灵活,但还不至于出现精神障碍。正是离婚后和丈夫争孩子,她才慢慢开始

出现精神障碍的。

女儿3岁多时,刘某某便与丈夫离婚了。此后,她独自一人带着孩子四处租房住。2001年,下岗后的刘某某为了给女儿提供更好的生活,开始四处打工挣钱。

2003年,在一次和丈夫争夺孩子的过程中,刘某某的精神开始变得不正常了。“她经常怀疑邻居偷她家的东西,开始跟人家骂架,最后甚至打架。”曹大娘说,为此,老二搬了好几次家,但始终与邻居“合不来”。

接下来几年,刘某某的病情时好时坏。只要别人不气她,顺着她来,她一般不会犯病。为了多挣点钱供女儿读书,刘某某开始到外地当保姆。

北京、上海、天津……常年在外面打拼的刘某某挣了一些钱,但这些钱她自己从不舍得花。曹大娘说,老二身上穿的衣服都是亲戚们给的,她自己从来没买过一件衣服,钱都花在了女儿身上。

得知女儿的遭遇,耄耋老人哭了

去年9月,因为搬家的事

与女儿闹矛盾后,刘某某的病情加重了。家人打算把她送到医院检查,却遭到了她的强烈反对。

今年正月初十,刘某某再次与女儿生气后,便坐火车到郑州找工作去了。临走前,她身体不舒服,曹大娘还特意去为她买了药。

“她失踪了这么长时间,你们没有去找过她吗?”我们问。

“她没有手机,我们也不知道她去哪儿了,咋找啊。”曹大娘无奈地说,其他几个孩子家庭都比较困难,也没有工夫去找人。

当曹大娘得知女儿在兰州露宿街头靠捡饮料瓶为生时,这位耄耋老人哭了。

“我天天盼着她回家,还以为这辈子再也见不到她了。谢谢你们,谢谢所有帮助老二的人。”老人动情地说。

临走时,曹大娘向我们提供了刘某某女儿的电话。很可惜,这个电话是空号。

昨日,刘某某在市第五人民医院接受了全面的检查,结果需要过几天才能出来。市救助管理站工作人员打算近期让刘某某与家人见面。

后续报道

自发捐款、帮找摊位,城管爱心帮忙 “面筋大嫂”将在 上海市场“安家”

□记者 刘亮 实习生 曹博然 文/图

“噢,城管给小贩捐钱啦。”昨日17时许,当西工区城建监察综合执法大队副大队长李永安把2000元捐款交给“面筋大嫂”赵玉丹时,围观的一名市民说。另外,涧西区城市综合管理局(简称涧西区域管局)已经和有关部门协调成功,为赵玉丹在上海市场找到了一个固定规范摊位。

西工区城建监察综合执法大队大队长李晓林说,看到赵玉丹的遭遇后,该大队工作人员自发给赵玉丹捐了2000元爱心款,“这算是救急吧,我们会尽力给她最大的帮助”。

赵玉丹说,此前,涧西区域管局对她也是照顾有加,该局局长陈晓博来看过她5次,还偷偷塞给她200元钱。

“赵玉丹的情况比较特殊,我们在执法的过程中也会

人性化管理。”陈晓博说,令他感动的是,其他小摊贩得知赵玉丹的情况后,都很配合他们的工作,“赵玉丹的情况和城市管理有冲突,但我们一直在和相关部门协调寻找解决办法”。

昨日下午,陈晓博打来电话说,他们已经给赵玉丹在上海市场找到了一个固定规范摊位,且不收取任何费用。此外,他们还将为赵玉丹做一块“爱心摊位”的牌子,以方便她更好地经营。下一步,他们将会和卫生部门沟通,尽快将赵玉丹摊位的卫生许可证办好。

“能减免的费用,我们一定尽全力协调,如果减免不了,我们可以自己出钱给她解决。”陈晓博说,在《洛阳晚报》报道赵玉丹“竖牌救夫”的事情后,涧西区域管局就在内部设置了一个为“面筋大嫂”献爱心的捐款箱。近日,他们就会将捐款交给赵玉丹。



玉丹鞠躬致谢
接到爱心城管的捐款,赵

我的珠宝 您的盛宴 “招金银楼”洛阳宝龙旗舰店13日盛大开业

□老实

本报讯 13日,国内黄金著名品牌“招金银楼”进驻洛阳宝龙城市广场。

据洛阳招金银楼有限公司负责人介绍,“招金银楼”品牌自2009年进入洛阳市场后,一直不忘让利服务洛阳市民。13日至15日,宝龙旗舰店开业期间将举办多项优惠活动:每日进店前15名顾客都有精美饰品赠送;今年

新款彩金饰品129元起售,推出40件感恩特价款;优质款钻石5枚,其他钻饰品牌直销价销售;翡翠品牌均按直销价销售;银饰19元起售,素银每克9.9元起售。

宝龙旗舰店将长期开展以下服务项目:旧首饰翻新,黄金、素银兑换业务;黄金存放1年,每10克获赠1克,并免除兑换新金的折旧费;一次性购买黄金100克以上(含100克),即享受批发价格。

“世界名校英才遴选暨培育工程”说明会将于20日举办 专家现场评估,帮您精确择校

□田钰

“世界名校英才遴选暨培育工程”将首次在洛阳启动的消息见报后,不少读者来电想了解更多。20日,《洛阳广播电视报》将特别联合洛阳市侨联、中央电视台“希望之星”英语风采大赛河南组委会举办项目说明会,现场答疑解惑。

“世界名校英才遴选暨培

育工程”是一个以英国剑桥大学为中心、在中国遴选优秀学生的官方合作项目。申请该项目的学生可在不影响高考的情况下,免除雅思、托福、预科等国际测试及学习,只要通过AST考试就有机会直接进入世界顶尖大学。

该项目主要针对高二以及高三学生,有兴趣的市民可带着孩子于20日9时30分到洛阳新区市委统战部二楼会

议室参加项目说明会。

在项目说明会现场,将有专业老师根据学生提供的相关证书、资料以及在校成绩、高考成绩(艺术生须准备艺术考试成绩)进行现场评估,帮助学生精确择校。此外,意大利罗马美术学院、意大利佩鲁贾美术学院今年也继续在我市招收美术专业考生。

咨询电话:64951227